



A'
CSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Nro 2.

Költ Bétsbenn, Boldog Afízfony Havának (Januárius)
7-dik napján 1803-dik Efstendőben.

B é t s.

Báró Beleznay Sámuel Ő Nagysága, 2000 forintot ajánlott azon Magyar Regimentekben volt Tisztek' Özvegyeinek segítségére, kik a' múlt háborúban megfoltztattak Férjeiktől, és e' miatt olly állapotra juttattak, hogy magokat, és árváikat bajosan tarthatják. Kegyelmesen fogadta Felséges Urunk ezen ajánlást, és ez eránt való megelegedését méltóztatott kinyilatkoztatni a' nemes szívü Báró eránt.

A' Frantzia Respublikának; a' Cs. Királyi Udvarnál lévő Követe polgár Champagny, Feldmarsal Károly Ő Királyi Hertzegségénél, mint

B

a' Német Országi Rend Nagy Mesterénél audientzián volt mint Követ. Ez a' Követtség is bizonyosága a' Frantzia Kormányfőnek nagy tiszteletének, mellyel az a' Királyi Hertzeg eránt viseltetik.

A' tsak most múlt 1802-dik esztendőben, itt Bétsben meghóltak száma, a' mint az Udvari Újságból olvassuk, 14522 személlyekre megy, mellyek közzül 3084 férfi, 3069 asszony személlyek, 4445 fiú, és 3924 leány gyermekek voltak. A' meghóltak közzül 38 személly, 90 esztendőt ért, kettő 100-at, egy 101-et, kettő 102-töt, egy pedig 103-at: A' mint ugyan az említett laistromból kitetszik tüdő gyulladáshan legtöbbén hóltak meg, úgy mint 1553-an. Ugyan a' múlt esztendőben 12156-ra megy a' születtek száma, kik közzül 6212 fiú, 5944 leány gyermekek vagynak. 2965 párok keltek egybe. A' múlt esztendőben 659 személlyel kevesebb hólt meg, mint az előtt való esztendőben, 727 gyermekkel pedig több született.

Magyar Ország.

Eger városa Patikáriusa Speth Úr arra ajánlotta magát, hogy az ott lévő, Alvintzy Magyar Regimentje bataillonjából, a' nevezett helybeli katona Ispotályban fekvő beteg katonák számára ingyen fog orvosságokat szolgáltatni, 1803-dik esztendőben Januárus első napjától kezdvén.

A' Pasonyi vár, a' mint tudja van Kaszárnyává fordítottatott. Felséges Urunk parantsolatjára, olly móddal fog azon vár elkészittetni, hogy abban 16 Kompánia elférhessen, és a' katona Tiszteknek is alkalmas szállások lehessen

benne. A' vár magas fekvése, a' városba való lejárást, és onnan a' vissza menetelt bajossá tette eddig. Erre nézve olyan feljárás készített, melly alkalmas gráditsokon visz a' várba, és a' melly bélelvisz tseréppel fedve, hogy benne az első kárt ne tehesen. A' gráditsokon fel, 's alá való járás annál könnyebb lesz, hogy egynehány tágas nyugvó helyek szakasztják meg azokat egymástól. A' vár ilyen elkészítésének igazgatása, Cs. Királyi Ingenieur Oberstlieutenant, és M. Therézia katonai Rendje' vitézére, Bárá Pulszky Ö Nagyságára bízott.

Keszthelyről Dec. 24-dikén. Az itt lévő Georgikon név alatt esmeretes gazdaságbeli Oskolában, végre csak ugyan ez idei Oskolai Cursus elején, ama már régen óhajtott barmok' orvoslása' Tudományának (veterinaria) tanítása is elkezdett, Oeffner Josef Doktor egy elevebeli tehetségü, 's Budai születésü ifjú Hazánkfiának oktatása alatt, ki Orvos tudománybeli tanulását, a' Pesti Királyi Universitásban végezvén, magát graduáltatta is, és Bétsben ama híres Pessina 's más Professor Urak praelectióit is szép előmenetellel hallgatta, és a' maga Tudománya' practika gyakorlásának, többféle Curáknak szerentsés végzése által ditséretes jeleit adta. A' Georgikonban tartatni szokott Tanításának Cursusa pedig három esztendőre ekképpen vagyon felosztva, hogy

1-ső esztendőben a' közönséges Természeti Historiáját, a' Mineralogiát, vagy is inkább Lythologiát, Oeconomica Botanicat, és ugyan a' Gazdaságot tárgyazó Zoologiát.

2-dikban A' Physicát, Chemiát, a' Plánták Phisilogiáját, és Phytonomiáját, az állatok Physiologiáját, és Anatómiáját.

3-dik Esztendőben pedig a' Pathologiát, és Therapiát, mellyel az állatok orvoslása Tudománya végeztetik, tanítja, és úgy azután egyszersmind az Orvosi Politztiát, Diaetetikát, és Anthropologiát rövidebben elől fogja ádni. E' mellett a' fellyebb nevezett Physicus Úr egyszersmind a' Georgikon nagy nevű alkotója Méltóságos Gróf Fetsetits György Úr Ö Nagysága minden Uradalmaiban Veterináriussá is rendeltetett, ki már ebbéli foglalatosságában is azon szép próbatétele által, hogy némelly Uradalmi Birka seregnél, hol a' himlőzés kiütyvén azt, a' Birka himlőnek ezen állatokba lett béóltása által, minden veszteség nélkül szerentsésen meggyógyította, a' Magyar gazdáknak ezen Tanítással is új hasznot ad elő.

Erdély Ország.

Kolosvár Dec. 23-dikán. Jassiban volt Orosz Konzul helyett, Oberster Servic rendeltetett, és már az említett városba meg is érkezett. Ezen Tifzt egyedül az Orosz Császárral fogja ezután közleni hivatalbeli tudósításait, nem lévén arra köteles, hogy a' Petersburgi Udvarnak Konstantinápolyban lévő Követének adja azokat tudtára, mint az ez előtt szokás volt.

Olasz Ország.

Nápoly Dec. 7-dikén. G. Italinski Konstantinápolyba utazott innen egy Anglus hajóval, mint az Orosz Udvarnak a' Fényes Portánál leendő Követe.

Májlándból Dec. 15-dikén. Úgy hallatik hogy a' Hetrúriai Király Spanyol Országba lett útazása után, egy Deputátzió ment volna Florentziába, ott lévő Frantzia Generális Clarké-hez, és kinyilatkoztatta, melly igen szeretné, hogy ismét a' Nagy Hertzeg kezébe menne vizsza Toskána; vagy ha az a' környülállások miatt meg nem eshetnék, olyan forma öfzve köttetésben lehetne Hetrúria az első Konzullal, mint az Olasz Orzági Respublika. — A' nevezett Generális, barátságosan fogadta, a' mint mondják ezen Deputátziót, igérvén egyfzersmind, hogy közli a' dolgot Bonapártéval.

Májlándból Dec. 18-dikán. Pármából, a' megholt Hertzeg seregei Toskánába takarodnak. Már az első tsapat meg is indult ez előtt egynehány nappal.

Helvétzia.

Helvétzia széléről Dec. 26-dikán. Bonapárté mind írásban foglalt, mind pedig a' maga eleibe audientziára botsátott 5 Deputátusokkal szóval közlött jelentéséből, ki ki azt hozza ki a' polgárok közzül, a' mit szeretne hogy úgy lenne. A' kik a' Respublika Szövetségen álló Kontsitútzióját kedvellik, örülnek azon, hogy Bonapárté jelentése kedvezni láttatik gondolataiknak. A' másik fél pedig szereti azt, hogy a' minapában felkölt polgárok' tzeljai nem tetfzetek az első Konzulnak. Azomban a' jelentés azon szavait, mellyek által a' mérséklés, okosság, 's a' félre húzó törekedések meggátlása ajánltatik, egygyik fél se veszi jól szívére. Mindenkor dolgot ad a' szövetségen állott Konstituszió régi for-

májának, a' politika jussok' tökéletes egyenlősé-
ségével való egybe kaptsolása. —

Német Ország.

Lipsia Dec. 19-dikén. A' mi Választó Fejedelmünk szándékozik Erfurtot vidékestől egygyütt eltserélni, és erre nézve szép ígéretek terjesztett a' Berlíni Udvar eleibe.

Hamburg Dec. 20-dikán. Közönségesen úgy foly a' híre, hogy azon változásák szerént, melyek után az Orosz Udvar kész oltalmazni a' maga részéről, az Amiensi békességnek Máltát illető részét, azt kívánja az említett Udvar, hogy a' sziget oltalmazására fordítandó Nápolyt sereg tartásáról, Anglia, és a' Frantzia Respublika gondoskódjék. — A' Petersburgi tudósítások szerént az a' tzelja az Orosz Császárnak, hogy a' Szardíniai Király költségeire 50,000 tallért rendeljen addig, míg kívánságaival egygyezőleg, az említett Királyi Felség nagy kárai illendő tekintetbe nem vétetnek.

Regensburg Dec. 23-dikán. Még mind eddig sem közöltethetett a' Deputátzióval azon egygyezés, melly a' Toskánai Nagy Hertzég kielégítettését illeti. — Egynehány napoktól fogva ismét tapasztalja a' Gyűlés, hogy tett végezéseivel ellen kifogások tétetnek több felek részéről.

Regensburg Dec. 24-dikén. A' Császári Királyi Kommisszió jelentése közöltetvén a' Gyűléssel, ki ki közlötöte a' Deputátusok közzül az eránt való vélekedését; nevezetesen a' Brandenburgi Küldött, egészen megegygyezett a' Kolóniai és Monasteriumi Püspökségeket illető Cs. Királyi meghatározásban, kijelentvén egygyzersmind

azt, hogy a' Toskánai Nagy Hertzeg tökéletes kielégíttetését óhajtja: de a' melly, a' mint már közöltetett, a' Párisi, jó kimenetellel biztató, és a' Deputátzió végezéseitől egészen elválasztott egygyezéseken fundáltatik, következésképpen nem is lehet, a' már károk pótlását illető rendelkezések ellenére. A' mi a' Választó Fejedelmek' Kollégiuma száma neveltetését illeti: az eránt azt mondotta a' Brandenburgi Küldött, hogy az már tudva van, és nem szükséges, hogy ismét elő vétessék, annyival is inkább, hogy a' miolta megvölt határozva, legkissebb változás sem tétetett eránta. — Mind ezek között nem tevődött olyan voks ezen Gyűlésben közönségesse, melly által ki ne nyilatkoztatott volna, a' Császári Királyi Felség szives törekedéseinek megismerése.

A' Ménus mellyékéről Dec. 29-dikén, Mostanában következő értelmű jelentését közlötte a' Fuldai volt Püspöki Fejedelem a' Deputátzióval. „A' Fuldai Nagy Káptalan jövedelme többre megy esztendőnként fél millió forintnál: és még is olly summa rendeltetett a' Püspöki Fejedelem számára, melly 30 vagy legfellyebb 40 ezer forintnál többre nem megy, következésképpen, éppen nem az említett jövedelemhez van intézve. Azt vetik a' Püspöki Fejedelemnek szemére, hogy roszszúl vitte a' dolgot az igazgatása alatt volt Státusokban: holott bizonyos az, hogy a' Finántziát, mellyet Kormányozása kezdetekor, legroszszabb állapotban talált, jó rendbe szedte előre vigyázó gazdálkodása által, és nem tsak a' tartomány, hanem a' Finántzia terhes adóságait is kifizettette, sőt ezen fellyül nevezetes

summát gyűjtött meg, a' Státus rendkívül való szükségére. Azzal is vádoltatik a' Püspöki Fejedelem, hogy az úgy nevezett consumóra nem vigyázott: sőt inkább azon lehet tsudáلكozni, hogy az ellenséges, és szövetséges seregeknek olly sokszori keresztül menetele, és azoknak tartására fordított eleség szükséges vólta, és a' már egynehány mostoha és szük esztendők után, annyi bor és élet is van a' Fuldai Püspökségben, a' mennyit abban tsak ugyan lehet találni, bizonyos lévén, hogy életes házai tele vagynak, a' mit más és secularizált tartományokban nem tapasztalhatni. Úgy akarnak bánni a' Püspöki Fejedelemmel, mint valamely Klastromi személlyel, és az önként való szegénységre való állásra akarják venni, hogy így mindenféle világi jószág birásáról le-
 verjék: holott nyilván való dolog az, hogy a' Fuldai Püspök, Fejedelmi Személy, Német Ország Konstitútziónál fogva. Végre azt is akarják a' Püspöki Fejedelemmel elkövetni, hogy semmi része se legyen az ezen esztendőbeli jövedelemben, holott az másutt is a' vólt bírtokosok hasznára fordított, a' közbenjáróságot vállalt Hatalmasságok' nemes szívűségéhez képest. Azon vólnának, hogy azok a' hasznok, mellyeket a' Püspöki Fejedelem, takarékosága által szerzett, a' tartománynak adódjanak, vagy pedig a' fakosok kezébe maradjanak. Ezekhez képest bizodalommal várja a' Püspöki V. Fejedelem a' N. Orzági Deputátziótól, hogy az, igazság szerető gondolkodása és böltsességéhez képest, megfogja a' következőket állítani: 1. Hogy addig a' Püspöki Fejedelem Papi jussai

ban marad, míg a' Konstitúzióhoz képest, a' Papi Megyék új organizatiója munkába nem vétetik. 2. Hogy azon 40,000 forintból álló summa, melyet a' Nafszau-Orániai Örökös Fejedelem ígért, és a' mellyel, a' mint kijelentette a' Püspöki Fejedelem meg fog elégedni, változás nélkül meghatározottassék. 3. Hogy kezébe adódjanak a' fellyebb említett, és takarékossga által szerzett hasznok a' Finántziákól. 4. Azon Tisztek, kiket a' Püspök választ, tétessenek bizonyosokká, hogy a' P. Fejedelem halála után is kijár fizetések addig míg élnek, minden rövidség nélkül." —

Frantzia Ország.

Páris Dec. 25-dikén. Ezen hónap 12-dik napján mutatódott bé az első Konzulnak egy Vallisi tartományából való Deputázió. Egygyik az eleibe botsátott polgárok között így szólította meg. „Frantzia Respublika első Konzulja, és az Olasz Ország R. Elölülője! Olly szerentsés szempillantásban jöttünk mi elődében, mellyben minden Vallisi lakosok egygyenlő akarattját kimagyarázhatjuk, kik minnyájan azon háládatossággal viseltetnek erántad, mint mi. Mi ránk a' van bízva, hogy adjuk tudtadra, az ő nagy tiszteleteket. Hogy ezen jó indulatjoknak olly tekintetett szerezzenek, a' millyet tsak lehet, legelső embereiket is küldötték hozzád ezen Deputázióval. — Mi egy írást terjesztünk elődhe, de azomban ollyat, mellynek betűji, a' minden polgárok, és Kormányfűk tagjai jó indulatinak, kimagyarázóji. Most élnek legelőször a' Konstitúzióval egygyező hatalmokkal, midőn első tör-

vények által is megbizonyítják azt, hogy Te vagy az, a' kinek mindent köszönhetnek, midőn ezt Párisban mindennek kijelentik, midőn állandóvá akarják tenni ez által, Hazájok szabadsítójának emlékezetét és hírét nevet, és azon háládatosságot, melly a' Vallisi lakosok szívében örökre megmarad erántad. Engedd meg, első Konzul, engedd meg, hogy a' Vallisi lakosok, kik szemmel látott tanúi voltak azon veszedelmeknek, mellyekre kitetted magadat, hogy a' mi félelmes közzikláinkon keresztül menvén, Európának békességet, Frantzia Országának boldogságot, a' többi Respublikáknak óltalmat szerzenél, azok a' Vallisi lakosok, jótéteményeid, és ditső tselekedeteid által benne gerjesztett buzgó indulatjához, ezt is hozzá tehessék Deputatusaik, és velek született egygyűjtéséggel szabadon kijelenthessék: hogy minden V. lakosok, kik önként készek voltak volna a' legterhebb környülállásokban is néked szolgálni, egészen kötelezték magokat erántad, a' múlt September 5-dik napjától fogva, midőn a' mi másoktól való nem függésünk közönségessé tétetett. A' Vallisi lakosok reménylik; hogy mi ezeket néked személlyesen megmondhatjuk. Midőn ők ezt reménylik, engedd meg hadd mondhassuk mi polgár társainknak viszsa menetelünkkel ezeket: a' Frantzia Respublika első Konzulja, kegyelmesen fogadta Deputatusaitokat, és a' ti általatok hozott törvény által lett megtisztelését. Adja a' jóltévő Gondviselés, hogy az a' nagy ember, ki napjai sokaságát jótéteményé nagyságától függeszti fel, hozzfú, és olyan boldog idöket érjen, mint a' milyen nagyok tselekedete-

tei, és mint igazságos és tisztá, a' mi eránta való háládatosságunk!" Ezen beszéd után, benyújtotta a' Deputáció az első Konzulnak, azon írásban lévő, a' Vallisi lakosok Gyűlése által hozott következő értelmű törvényt:

1. Bonapárté a' Frantzia Respublika első Konzulja, a' Vallisi lakosok nevében, közönségesen kihirdettetett, a' Vallisi Respublika másoktól való nem függése helyre állítójának.

2. Ezen törvény foglatjának hírül vitele, magános Deputációra bízatik.

3. Ez a' törvény könyomtattatik, kihirdetetik, és kiragasztódik, 's megújittatik annak közönségesse való tétele minden esztendőben September 5-dikén, melly napon a' Vallisi Respublika másoktól való nem függése kihirdettetett,

Páris Dec, 23-dikán. Angliai Biztos Moore, a' Würtenbergi Hertzeg, és már most Választó Fejedelelemnél is megfordúlt: de nem úgy fogadtatott, (a' mint a' Párisi hivatalbeli Újság írja,) mint előre reménylette. A' Hertzeg tudtára adta, „hogy ő is egygyet ért a' Frantzia Respublikával, a' szárazon való mostani tsendességnek feltartása eránt, és kész támogatni (a' mennyiben rajta áll) a' Regensburgi Gyűlés végezéseit. Reményli, hogy Moore, semmi zürzavart sem fog okozni a' Würtenbergi tartományokban, és semmi ollyat el nem követ, a' mi a' köz, és felette szükséges tsendesség' megzavarására tzelozna.” Monachiumba is szándékozik az említett Biztos, valamint szinte Hafsziaába is: de hihető szinte úgy el nem éri szándékát, mint Karlsruheban.

Páris Dec. 25-dikén. Polgár Gillét választott a' Tribunátus Elölülőjévé. Gróf Márkov, a' Petersburgi Udvar' itt lévő Követe, bédta a' Kormányfizeknek azon felteteleket, melyeket az Orosz Császári Felség kíván az Amiens-i békekesség Máltát illető részére nézve. — Polgár Andreossy az Anglus Kormányfizek eleibe terjesztette, a' mint mondják, hogy az első első Konzul kívánja Egyiptomnak a' Nagy Úr kezébe való botsátását, és az Anglusoknak Alexandriából való kitakarodását. — Generális Lasnes, ki Tarbesből mostanában Párisba érkezett, a' Konzuli Testörző sereg Komendánsává neveztetett. — A' Helvétziai Deputátusok, kik Párisban vagynak, rá állottak arra, hogy az első Konzul jelentéséhez képest, Szövetségén álló Konstitútzioja legyen Hazájoknak. A' Deputátusok magános vélekedései azomban különböznek egymástól, és majd mindenik Kanton Küldöttje másképpen gondolkozik.

Mostanában egy munka jött ki Párisban, melly tele van az Angliai Parlamentomban előfordult tüzes de tsak szókban határozódó vetélkedésekről való jegyzésekkel. Ezen munkában az állittatik, hogy nem felettebb nagy a' Frantzia Respublika, ha tekintetbe vétetik a' békekesség feltartására törekedő tzélja, és azt lehet rólla mondani, hogy azon három vagy négy Hatalmasságok közt, mellyekre oszlik Európa, éppen az illendő helyet foglalja el. Nem lehet az a' tzélja, hogy valakit megtámadjon: mivel a' foglalásra nints szüksége. Ha kényszerítettnek is fegyvert fogni más ellen: azt tsak azért tselekedné, hogy a' közönséges tsendesség meghábo-

rítóit megzabolázza. Másképpen van, ezen író értelme szerént Anglia erejére nézve a' dolog, mivel az által más Hatalmasságok tengeri ereje, a' múlt hadakozásban megaláztatott, vagy legalább sokat elvesztett nagyságából. Sokkal veszedelmesebb (ezt is ezen Író állítja) a' felettebb nagy tengeren való erő, mint a' szárazon lévő: mivel ezt a' természet maga, és a' körülállások szoros határok közzé rekeszthetik, midőn amannak határt vetni nem lehet. Utóljára azt említi, hogy a' Frantzia Respublika széles kiterjedését, szükségessé tette az Orosz Udvar nagysága, és az Európai Státusokkal való öfzveköttetése. Mint gyalázatos dolgot, úgy említi azt, hogy Sidney Smidt örömmel beszéltette a' Parlamentomban azt, hogy Párisban volt mulatása ideje alatt kétfzer akart ott kiűtni a' Revolútió. Nem gondolják meg (így ír továbbá) a' hadakozás baráti, hogy Európa rá esmert tsak ugyan Anglia tzéljára, és igyekezik kereskedése' szabadságát fentartani. Nem gondolják meg, hogy a' legelső ágyú lövésre, minden kikötő helyek bészárattatnának az Angliai hajók előtt, lerakott portékáik veszedelembe forganának, a' Státus költségei nevedeknének. Azt sem veszik gondolóra, hogy Frantzia Ország a' szárazon éppen nem tarthat Angliától, és egyszeri fordulásával megbuktathatná azt. Mi tévő lenne Anglia, ha Európát maga ellen felingerlené; és ha az Éfzaki hatalmasságok fát nem adnának hajói építtetésére? ha az Orosz Udvar útat tsinálna magának Persián keresztül a' Napkeleti Indiában leendő kereskedésre? 's a' t.

Anglia.

London Dec. 15-dikán. Surinam, 's Berbice Hollandus Kolóniákban nagy zürzavar van a' zenebonások miatt', kik szabadságba akarják magokat helyheztetni.

London Dec. 17-dikén. A' Parlamentomban felette hőszzassan beszélt Gróf Spencer. Sem kifejezésen, sem állításának okai, nem olyanok voltak, mint azon tagoké, kik a' Ministerium, és az az által előterjesztett kívánság igasságos, és szükséges volta mellett beszélltek. Különös dolgot állított Spentzer, midőn a' Frantzia Respublika lépéseit, és szándékát elő adta. Kiváltképpen következő szavai nevezetesen: „Úgy mondják, hogy Toskána is a' Frantzia Respublika mellé kaptasolt tartományok' díjjára jut.” „Az is hallatik, hogy Cochin-t által engedik a' Hollandusok a' Frantzia Respublikának, és meg is készült volna már az az eránt való egygyesség.” — Képtelenségnek tartják némelleyek (így szólott Spencer) hogy a' tett és magában jó intézeteket valaki gyalazza, és azoknak szerzőit kissőbbítse: de egy magában jó pistoly, nem fordítódhatik roszsz végre, ha valami, ahoz nem értő gyermek kezébe kerül? A' magában legjobb hajó, ha sem evezői, sem Kormányozója nintsenek a' legelső megtalásitódásra elsűjjedhet.

Batava Respublika.

Hága Dec. 22-dikén. Az ide való Kathólikus polgárok, bényújtottak a' Kormányfőnek tagjaihoz az eránt igasságos kéréseket, hogy nekik is ugyan azon jussok engedtesse nek, mellyekkel

bírnak a' Protestáns lakosok, és hogy szabadon építhessenek templomokat, Vallások gyakorlására. Kétség sints eránta, hogy ne tellyesítették ezen kérések. — Amerikai Kapitány Ray azt erősíti, hogy tengeren hajókázása alkalmatosságával, új szigetet vett észre, de a' mellyhez közel nem mehetett, és ennél fogva nem mondhatja, ha lakják e emberek vagy nem? Még nints neve ezen szigetnek, melly az Æquatorhoz mintegy 25 grádusra fekszik délre; úgy nevezett Napkeleti-fzélessége pedig (az első Meridiánustól való mezízesége) 163 grádusra tétetik. Ugyan ez a' Kapitány későbbben ismét új szigetre talált: de nem lévén alkalmas a' hely hajói' kikötésére, tsak annyit mond róla, hogy ott is sziget van.

Brüssel Dec. 22-dikén. Generális Berthier igen sietve utazott itt keresztül Hága felé. Egymást érte a' jövő 's menő Kurír a' múlt napokban: a' hnnnan azt lehet kihozni, hogy a' Francia Kormányfizek, és Batava Respublika közt uevezetes dolog van munkában.

Elegyes Levelek.

Konstántzinpoly Dec. 6-dikán. A' Török seregen Égyiptomban mostanában esett történe-tekről nem tett semmit közönségesse a' Fényes Porta; következendöképpen nagy részént tsupa vélekedés az, a' mi ez eránt köz hírben forog. A' nagy Vezér mindent elkövet, hogy a' Beyeken erőt vehessen: mivel tart töle, hogy ha nem kedvez a' szzerentse fegyverének, könnyen megeshetik, hogy életével kéntelenítettik gyakori veszteségéért fizetni: mivel ő volt az, ki a'

Fényes Portának azt javasolta, hogy addig ne nyugodjon, míg a' Beyek egészen ki nem irtódnak Egyiptomból. — Azt hírlelik, hogy a' még is Alexandriában tartózkodó Anglusok, és Egyiptomban lévő Törökök egymással egygyet értenek ismét, és mind a' két Nemzeti seregek együtt tefznek a' várak őrzésére nézve katonai szolgálatot.

Petersburg Dec. 9-dikén. Az itt lévő Hannoverai Minister Gróf Münster, gyakori conferentiát tart a' Ministerekkel, mellynek az a' tzielja, hogy az Orosz Udvar közbenjárására, némelly Hannoverai tartományok, másokért eltszeréltesenek.

Petersburg Dec. 10-dikén. A' Jesuiták Szerzete Tagjai, kik az Orosz Birodalomban vannak, és a' kik a' vólt Lengyel, de már most az Orosz Birodalomhoz kaptsolt tarományokban szép jószágot bírnak, azt kérték a' Császártól, hogy adjon engedelmet az úgy nevezett Generálisok választatására. Megengedte a' Császár a' Szerzet kívánságát, és egyenlő akarattal, Austriai fi Gruber Úr választatott a' Szerzet Generálisává, ki ez előtt a' Szerzet Polotzkban lévő Kollegiumát igazgatta, és a' meghólt Pál Császár által különösen betsültetett.

Koppenhága Dec. 14-dikén. Státus Minister Gróf Reventlov nyugodalomra leendő botsátatásában megegygyezett muga a' Király. A' nevezett Gróf, józágaiba megy, és ott tölti tsendességben napjait. Ezen nevezetes történetnek azt adják okául, hogy Dániában, a' fekvő józásokra vetett új adó ellen lettek vólna a' Slesvigi-holsteini úgy nevezett Ritterek, kik közzül való vólt Reventlov is.